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ATA DA  DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE10ª REUNIÃO ORDINÁRIA-2021
ESTUDOS EM SAÚDE E BIOLÓGICAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E
SUDESTE DO PARÁ, LOCALIZADA NA AVENIDA DOS IPÊS, S/N - BAIRRO CIDADE
JARDIM, MARABÁ - PARÁ. Aos quinze dias do mês de outubro de dois mil e vinte e um,
às oito horas e quarenta e um minutos, em sala de reunião virtual, no Google Meet, reuniu-se
sob a presidência do Diretor-Geral do Instituto de Estudos em Saúde e Biológicas - IESB,
professor Roberson Geovani Casarin, a Congregação do Instituto de Estudos em Saúde e
Biológicas, com a : professora Clarissa Mendespresença dos seguintes membros
Knoechelmann (Diretora-Adunta do IESB); professora Katerine da Cruz Leal Sonoda
(Vice-Diretora da Faculdade de Psicologia); professora Aline Coutinho Cavalcanti (Diretora
da Faculdade de Saúde Coletiva); professor Bernardo Tomchinsky (Diretor da Faculdade de
Biologia); professor Felipe Fernando da Silva Siqueira (Representante do curso de Ciências
Biológicas - Suplente); professora Letícia Dias Lima Jedlicka (Representante do curso de
Saúde Coletiva); professora Mayara Barbosa Sindeaux Lima (Representante do curso de
Psicologia); Eliane Gomes da Silva (Secretária Executiva) e Valquimarque Nascimento
Feitosa (Representante dos Técnicos-Administrativo em Educação - Suplente). 1.
ABERTURA E VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM. 2. DISCUSSÃO E APROVAÇÃO DE
ATAS. 3. LEITURA DE EXPEDIENTE. 4. INFORMES. 5. PROPOSIÇÕES. 6. ORDEM

 DO DIA: 6.1 Representação Técnico-Administrativo na Congregação do IESB; 6.2. Saída
da professora colaboradora Emanuelle Helena Santos Cossolosso do Projeto de Pesquisa
intitulado "VIGILÂNCIA E EDUCAÇÃO EM SAÚDE NO CONTEXTO DA
MINERAÇÃO NO SUDESTE PARAENSE", sob coordenação do professor Carlos
Podalirio Borges de Almeida, a partir de quatro de outubro de dois mil e vinte e um; 6.3.
Alteração da coordenação e vice-coordenação do Laboratório de Análises em Sistemas
Biológicos - LaASB; 6.4. Alteração do nome do Laboratório e Observatório em
Vigilância & Epidemiologia Social para de Laboratório e Observatório em Vigilância &
Epidemiologia Social “Professora Solange Conceição Albuquerque de Cristo” como
homenagem à professora Solange Conceição Albuquerque de Cristo; 6.5. Aprovação do
PIT da docente Aline Aparecida de Oliveira Campos referente a 2021.2; 6.6.
Homologação da aprovação do parecer de relatório parcial do Projeto de Ensino
intitulado “ESTRATÉGIAS ATIVAS DE ENSINO EM DISCIPLINAS DO EIXO DE
EDUCAÇÃO E PESQUISA EM SAÚDE DO CURSO DE BACHARELADO EM
SAÚDE COLETIVA NO ANO DE 2021”, coordenado pela Professora Aline Coutinho
Cavalcanti; 6.7. Homologação do questionário de avaliação do PPC da Faculdade de
Saúde Coletiva; 6.8. Homologação da atualização do Manual de Estágio da Faculdade de
Saúde Coletiva; 6.9. Indicação do professor Carlos Almeida como novo representante
suplente da Faculdade de Saúde Coletiva na congregação; 6.10. Alteração na
representação discente da Faculdade de Biologia (Proponente: FACBIO). 7. O QUE
OCORRER. 8. ENCERRAMENTO. 1. ABERTURA E VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM. 
O presidente iniciou a reunião dando boas-vindas a todos e fez a verificação do quórum
mínimo. Foi informado que não há atas 2. DISCUSSÃO E APROVAÇÃO DE ATAS. 
pendentes. O presidente fez a leitura do expediente, que3. LEITURA DE EXPEDIENTE. 
conforme convocatória foram dez pontos de pauta. O presidente informou 4. INFORMES. 



sobre o Fala Unifesspa, que ocorrerá no dia 26/10, às 15h30, com o reitor, onde a comunidade
acadêmica poderá colocar suas reinvindicações, elogios, etc. Foi circulada a informação via
whats. Pede-se que seja divulgado amplamente junto à comunidade do IESB. Informou
também sobre reunião do CONSUN ocorrida no dia 14/10 para aprovação do PDI 2020-2024,
em que está previsto a implantação de 7 novos cursos, entre eles será destinado um a Marabá,
o de Medicina. Disse que também está em andamento a abertura de um novo Campus em
Canaã dos Carajás. Falou sobre a contratação de novos professores, que está prevista, mas
dentro do que estabelece a Lei e diante da autorização do governo Federal, e diante do que foi
exposto pelo reitor, foi informado pelo governo que vagas novas somente para cursos novos,
pois segundo o MEC, a relação professor-aluno da UNIFESSPA é baixa (11/1). Espera-se que
com o Forma Pará e abertura de Canaã essa relação aumente. Informou também que em
reunião com a reitoria, Pró-reitoria de Gestão de Pessoas, Comissão de Enfrentamento à
COVID-19 e enfermeira do trabalho foi solicitado voluntários(as) para coleta de material
biológico para realização de testes rápidos para detecção da COVID. Foi sugerido que
professores (as) elaborassem projeto de extensão, com participação de alunos para tal
demanda. Ainda nessa reunião, foi informado que a INSTRUÇÃO NORMATIVA
SGP/SEDGG/ME Nº 90, DE 28 DE SETEMBRO DE 2021 Determinava o retorno de
todos(as) servidores(as) ao trabalho presencial a partir do dia 15/10/2021, com as exceções
listadas na própria. Entretanto o pró-reitor salientou que, como a parte acadêmica como já está
em curso, ficará assim por enquanto, mas que quem tem cargos administrativos deve voltar ao
trabalho presencial. Assim, veio o comunicado, através da ASCOM dizendo que que o período
de 13 de outubro a 12 de novembro de 2021 será de adaptação das rotinas de trabalho e de
construção de soluções adequadas à realidade de cada unidade e que o dia 16 de novembro de
2021 é, portanto, a nova data estipulada para o pleno retorno presencial das atividades
administrativas. Foi consultada a PROGEP e a CEC para averiguar quais são as exceções.
Informou que o calendário acadêmico que será aprovado pelo CONSEPE dia 21/10, foi
circulado para todas (os) professoras (es) para que pudessem opinar e o representante do IESB
levasse para reunião. Orientou atenção aos memorandos e informes enviados sobre o retorno,
em especial os do CTIC e SINFRA. Disse, conforme circulado, que haverá uma rota
excepcional do ônibus, mas será restrita ao período de adaptação. O 5. PROPOSIÇÕES. 
presidente propôs o ponto de pauta: Homologação do parecer da Comissão de avaliação

. A professora Alinepara progressão Funcional do professor Lauro da Silva Barbosa
Coutinho Cavalcanti propôs retificação no ponto de pauta 6.2 para: Saída das colaboradoras
Emanuelle Helena Santos Cossolosso e Lucia Cristina Cavalcante da Silva e da discente
Daniela Morais Silva do Projeto de Pesquisa intitulado "VIGILÂNCIA E EDUCAÇÃO
EM SAÚDE NO CONTEXTO DA MINERAÇÃO NO SUDESTE PARAENSE", sob
coordenação do professor Carlos Podalirio Borges de Almeida, a partir de quatro de

Foi encaminhado para votação e aprovado poroutubro de dois mil e vinte e um. 
unanimidade.   6. ORDEM DO DIA: 6.1. Representação Técnico-Administrativo na
Congregação do IESB. Eliane disse que em reunião, os técnicos indicaram o nome da
servidora Marina da Silva Melo para representante titular e Valquimarque Nascimento
Feitosa para suplente no período de um ano a partir do término da vigência do período

Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade.anterior.  6.2. Saída das
colaboradoras Emanuelle Helena Santos Cossolosso e Lucia Cristina Cavalcante da Silva
e da discente Daniela Morais Silva do Projeto de Pesquisa intitulado "VIGILÂNCIA E
EDUCAÇÃO EM SAÚDE NO CONTEXTO DA MINERAÇÃO NO SUDESTE
PARAENSE", sob coordenação do professor Carlos Podalirio Borges de Almeida, a

Foi encaminhado para votação epartir de quatro de outubro de dois mil e vinte e um. 
aprovado por unanimidade. 6.3. Alteração da coordenação e vice-coordenação do

A professora Aline CavalcantiLaboratório de Análises em Sistemas Biológicos - LaASB. 
informou os nomes da professora Aline Correa de Carvalho para coordenadora e Letícia Dias
Lima Jedlicka para vice coordenadora, com a alocação de carga horária de dez horas para
coordenadora. Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 6.4. Alteração do
nome do Laboratório e Observatório em Vigilância & Epidemiologia Social para de
Laboratório e Observatório em Vigilância & Epidemiologia Social “Professora Solange
Conceição Albuquerque de Cristo” como homenagem à professora Solange Conceição



Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade.Albuquerque de Cristo.  6.5.
Aprovação do PIT da docente Aline Aparecida de Oliveira Campos referente ao segundo

A professora Aline Cavalcanti informou quarentaperíodo de dois mil e vinte e um (2021.2.). 
e oito horas de disciplina, uma hora de projeto, zero vinte e duas de administrativo, e trinta e
sete de afastamento, totalizando oitenta e sete horas. Foi encaminhado para votação e aprovado
por unanimidade. 6.6. Homologação da aprovação do parecer de relatório parcial do
Projeto de Ensino intitulado “ESTRATÉGIAS ATIVAS DE ENSINO EM
DISCIPLINAS DO EIXO DE EDUCAÇÃO E PESQUISA EM SAÚDE DO CURSO DE
BACHARELADO EM SAÚDE COLETIVA NO ANO DE 2021”, coordenado pela

A professora Aline Cavalcanti fez a leitura doProfessora Aline Coutinho Cavalcanti. 
parecer, que foi favorável. Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 6.7.

OHomologação do questionário de avaliação do PPC da Faculdade de Saúde Coletiva. 
documento foi circulado de forma prévia. Após encaminhado para votação foi homologado por
unanimidade. 6.8. Homologação da atualização do Manual de Estágio da Faculdade de

O documento foi circulado de forma prévia. Após encaminhado para votaçãoSaúde Coletiva. 
foi homologado por unanimidade. 6.9. Indicação do professor Carlos Almeida como novo

Foi encaminhadorepresentante suplente da Faculdade de Saúde Coletiva na congregação. 
para votação e aprovado por unanimidade. 6.10. Alteração na representação discente da

O professor Bernardo informou os nomes dos discentes AnnaFaculdade de Biologia. 
Catharina dos Santos da Silva para titular e Laís Thamyres Martins Matos para suplente. Foi
encaminhado para votação e homologado por unanimidade. 6.11. Homologação do parecer
da Comissão de avaliação para progressão Funcional do professor Lauro da Silva

. Eliane fez a leitura do parecer, que foi favorável. Após encaminhado para votaçãoBarbosa
foi homologado por unanimidade. . Não houve o que ocorrer.   7. O QUE OCORRER 8.

  a Diretora-Adjunta do Instituto de Estudos emENCERRAMENTO. Nada mais a tratar,
Saúde e Biológicas, professora Clarissa Mendes Knoechelmann, agradeceu a participação e a

por encerrada a décima (10ª) Reuniãoatenção de todos e às dez horas e seis minutos deu 
Ordinária da Congregação do Instituto de Estudos em Saúde e Biológicas de dois mil e vinte e
um. Eu, Eliane Gomes da Silva, lavrei a presente ata, que vai assinada por mim, e demais
membros presentes.
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